Elektrostatik - 1

1. M.O 6.yy’da Yunanli filozof Thales kehribar taginin yiin 4. Notronlarla ilgili;
kumasa sirtildigunde toz taneciklerini, saman kirintila-
rini gektigini fark etmistir. Bu nedenle Yunanca kehribar
anlamina gelen “elektron” kelimesinden elektrik kelimesi [I. Atomda kitlesi en bliylk pargaciktir.
turetilmistir.

[.  Atom ¢ekirdegi icinde bulunur.

IIl. Her n6tr atomda bulunur.

Verilen bilgiye d k, g
ertien biiglye dayanara yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz III. C)lvell.
D) Il ve IlI. E) 1, Il ve III.

I. Elektrostatigin kesfi ¢cok eski donemlere dayan-
maktadir.

Il. Kumasa surtilen kehribar tasi elektriklenmektedir.

Ill. Kehribar disinda elektriklenen baska maddeler de
vardir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C)lvell
Divell. ELivell 1805 C kadardn B miktara slamentor ik denir
Buna gore atomdaki hangi pargaciklar elementer
yuke sahiptir?
A) Yalniz elektron B) Yalniz Nétron
C) Proton ve nétron D) Elektron ve proton
2. Elektronlarla ilgili; E) Elektron, proton ve nétron
I.  Kdutlesiz bir pargaciktir.
II. Atom cekirdegi icinde bulunur.
Ill. Negatif yukludur.
yargilarindan hangileri dogrudur? 6. Asagida X, Y ve Z atomlari modellenmistir.
A) Yalniz 1. B) Yalniz Il C)lvell.
D) Il ve IIl. E) 1, Il ve Ill. :"'e“‘;,\::"/“,?' S
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o Buna goére atomlarin elektriksel durumlari agagidaki-
3. Protonlarla ilgili; lerden hangisinde dogru verilmistir? (®:elektron,

I. Kdtlesiz bir parcaciktir. ©:proton, o: nétron)

II. Atom gekirdegi iginde bulunur. X atomu Y atomu Z atomu
Ill. Poxzitif yiklidir. A) Pozitif Pozitif Negatif
B Pozitif Negatif Not
yargilarindan hangileri dogrudur? ) ozt egat otr
C) Negatif Notr Notr
A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C)lvell D)  Negatif Pozitif Pogitif

D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll. E) NOtr Negatif Pozitif
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Elektrostatik - 1

Elektronun yukul “e” ile sembolize edilir.

Buna gore yiiklerden hangisi dogada karsilasilan bir
parcgacigin yiikii olamaz?

A) 2e B) -4e C)o D) 0,5e E) 6e

8. K, Lve M maddelerinin sahip oldugu parcacik sayilari ve-
rilmigtir.

Proton Noétron Elektron
Sayisi Sayisi Sayisi
K 200 195 200
L 500 500 400
M 200 250 250

Buna gore hangi parcaciklar pozitif yuklidiir?
A) Yalniz K B) Yalniz L C)Kvel
D)Kve M E)LveM

9. X,Y, Zve T cisimleri ile ilgili agagidaki bilgiler veriliyor.
X : Proton sayisi elektron sayisindan fazladir.
Y : YUklUu pargaciklarinin miktari birbirine esittir.
Z : Elektron sayisi proton sayisindan fazladir.
T : Disaridan elektron kazanmistir.
Buna gore,
I. Xcismi T cismini iter.
Il. T cismi Z cismini ¢ceker.
IIl. Y cismi ndtrdar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1. B) Yalniz Ill. C)lvell.
D) Il ve lll. E) I, Il ve lll.

10.

1.

12

K cubugu X kumasina sirtuldiginde cevredeki tozlari
gekmezken Y kumasina surtildidginde gekiyor.

L cubugu ise X kumasina sirtildiginde negatif yiklen-
mis oluyor.

X

Buna gore;

I. Kgubugu camdan yapilmigtir.

[I. X yunld bir kumastir.

[ll. K gubugu surtilince Y kumasi pozitif yiklenir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C)lvell
D) Il ve lIl. E) I, Il ve lll.

Yukleri sirayla +12q ve -4q
olan K ve L iletken kiireleri bir- *124 -4q

birine temes ettiriliyor. ‘ 0

Buna gore son durumda kii-
relerin; K L

I. yuk cinsleri,

II. yuk miktarlari,

lll. yaricap basina yik miktarlari
niceliklerinden hangileri kesinlikle ayni olur?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C)lvelll.
D) Il ve Ill. E) I, Il ve IlI.

Yarigaplari 2r ve 3r olan
K ve L kirelerinin yiikleri +2q -79
sirayla +2q ve -7q dur.

. . K L
Buna gore kiureler ya-
litkan saplarindan tu-
tulup birbirlerine do-
kunduruldugunda L
cisminin son yiiki kag
q olur?
A) +3q B) +2q C)o0 D) -2q E) -3q
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